

В 1975 году перекроем Енисей

# Победу ковать сегодня

С СОБРАНИЯ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

В любом деле — ни минуты простоя.

Резервы... С настоящим беспокойством говорит о них газозлектросварщик СМУ-2 А. Ульянов, который привел немало примеров, когда из-за плохой организации работ приходится тратить дополнительные средства. Подход к работе с экономической меркой — это самое главное, это требование дня. Надо особое внимание обращать на то, какой ценой достигается успех, как можно сделать быстрее, с меньшими затратами.

В своем докладе начальник управления Саянскстроя А. Карякин глубоко проанализировал итоги работы подразделений в первом квартале 1973 года, называл конкретные задачи по изысканию новых резервов, что надо делать, чтобы наверстать отставание, добиться высоких показателей в социалистическом соревновании.

Высокий настрой, желание трудиться день ото дня лучше, были характерны для многих выступающих на активе. И не случайно кажется, что в эти дни четче и живее забил пульс ударной стройки. В беспокойстве людей ярче всего это заметно. Коллектив Гидростройа успешно трудится на своих главных участках — правобережном котловане, Кибик - Кордонском мраморном

карьере, строительстве туннеля. Об этом рассказывал бурильщик В. Ипатов. В то же время он отметил, что надо обращать внимание на форсирование работ и на левобережье.

В связи с новыми мероприятиями для многих подразделений увеличены объемы работ, сокращены их сроки. Сейчас многое делается для улучшения поставок материалов. Долг каждого коллектива — рационально, по-хозяйски использовать резервы, в этом в первую очередь должны подавать пример коммунисты — организующая сила.

Участники собрания секретарь парторганизации Гидромонтажа Н. Понтерайло, начальник до-

строительного комбината А. Максютенко, начальник управления основных сооружений В. Евграфов и другие в своих выступлениях указали на необходимость постоянно совершенствовать организацию труда, заверили, что их коллективы приложат все усилия к тому, чтобы успешно решить новые задачи.

На собрании партийно-хозяйственного актива выступили секретарь Хакасского обкома КПСС Н. Сахаров, начальник объединения Красноярскстроя В. Плотиныков, главный бухгалтер Красноярскстроя П. Лосев, секретарь парткома строительства Саянской ГЭС В. Лазарев и многие другие.

Принято развернутое постановление, в котором указано, что в решающем году пятилетки боевой программой для каждого подразделения должны стать мероприятия по подготовке к перекрытию Енисея в 1975 году.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ В КРАЕВЫЕ, ОБЛАСТНЫЕ, ОКРУЖНЫЕ, РАЙОННЫЕ, ГОРОДСКИЕ, СЕЛЬСКИЕ И ПОСЕЛКОВЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ РСФСР.

В связи с истечением 13 июня 1973 года полномочий краевых, областных, окружных, районных, городских, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся РСФСР тринадцатого созыва, Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Назначить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на воскресенье 17 июня 1973 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

М. ЯСНОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР  
Х. НЕШКОВ.

Москва, 6 апреля 1973 г.

**ПЕРЕКРЫТЬ** Енисей в 1975 году. Эти слова взяты из мероприятия по выполнению строительно-монтажных работ управлением строительств Саянской ГЭС, сегодня с особой ответственностью повторяют каждый. Те кто за всю жизнь строил хотя бы одну гидростанцию, прекрасно знают, какая большая и сложная работа ждет впереди. Подступы к великому штурму куются сейчас трудом каждого.

Строители — это такие люди, которые не останавливаются ни перед какими трудностями, это люди с государственным подходом к делу. С трибуны собрания будильник участка механики М. Соловьев подчеркнул, которые подчеркивают именно эту черту. Он выразил стремление многих: чтобы успешно выполнить задание пятилетки, надо каждому трудиться полную силу. Резервы нас есть, надо уметь их использовать по-хозяйски.

## ИТОГОВЫМ ЗАНЯТИЯМ

В мае во всех звеньях участка политического просвещения состоятся итоговые занятия. Главная их цель — закрепить изученный материал, помочь коммунистам еще глубже изучить ленинские идеи, повысить значимость для коммунистического строительства, практических навыков по выполнению заданий девятой пятилет-

номии социализма и основ научного коммунизма, где пропагандистами главный маркшейдер управления Грачев Д.М. и начальник экспедиции Ленгидропроекта Ерашов П. В. В этих школах не допущено ни одного срыва занятий, глубоко и интересно излагается материал активно проходят беседы по изученным темам.

Задача заключается в том, чтобы тщательно подготовиться и организованно завершить год политической и экономической учебы. Такое требование возлагает на секретарей цеховых партийных организаций, пропагандистов, на каждого слушателя кружка, школы.

Большая часть руководителей и специалистов партийной стройки ныне в боевой экономической борьбе. Следует отметить работу постановку учебных школах «Основ экономических знаний» в СМУ-2 (пропагандист В. Степанов), ОРСе (пропагандист К. Колодкин), АТК (пропагандист Черкашин), УКБХ (пропагандист А. Воз-

При глубоком анализе учебы, особенно экономической, выявляются и серьезные пробелы. Например, в управлении основных сооружений (пропагандист Новикова Ж. Ф.), СМУ-1 (пропагандист Зуев Н. В.) занятия прекратились. В ряде коллективов экономика изучается без связи с жизнью, занятия проходят при низкой посещаемости. Ни в одном подразделении стройки не проведены семинарские занятия по экономическому всеобучу.

Профсоюзным комитетам управления основных сооружений и строительно-монтажного управления № 1 следует обратить особое внимание на школы коммунистического труда.

Подготовка к итоговым занятиям должна сопровождаться улучшением учебы, способствовать дальнейшему повышению трудовой и политической активности в коллективе строителей Саянской ГЭС.

Год издания 4-й

Пролетарии всех стран, соединитесь!

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 30 (380) ♦ Суббота 14 апреля 1973 г. ♦ Цена 1 коп.

Большому бетону — широкую дорогу!

## НА ВАЖНОМ РУБЕЖЕ

Для плотников-бетонщиков пятого участка наступила пора. До лаводка надо уложить не менее 12 тысяч кубометров бетона. И это отлично понимают все рабочие, поэтому каждый сегодня трудится с удвоенной энергией.

Хорошо идут дела в бригаде Михаила Полторана 11-12 апреля она уложила на 37-й секции 400 кубометров бетона. Закончилось очередной блок звено Виктора Заявлова. Рабочие торопились, ведь рядом уже был готов еще один блок на 350 кубометров. Вибраторы работали бесперебойно, их гул напоминал могучий звук лайнера, набирающего высоту.

На бетоне стояли двое — звеньевой и Анатолий

Чистиков. Как на зло бетон поступал жесткий, он очень трудно поддается обработке, тем более, когда заканчивается блок. Обычно в таких случаях бетон должен поступать более эластичный. К сожалению, на бетонном заводе не всегда прислушиваются к требованиям строителей. У плотников-бетонщиков на счету каждая минута, а тут приходится задерживаться. Встал на бетон и бригадир, он помогал ребятам выравнивать поверхность, выбрасывать крупные гравий.

А на десятой блоке раздельного устоя в это время бригада Всеволода Ветошкина готовила скальное основание. Начиная с одинацатой секции и кончая седьмой, работа значительно ус-

ложнилась, приходится устанавливать специальные карнизные железобетонные конструкции, чтобы остановить осыпку гравия с откосов перемычки.

Продвигается работа и на комсомольском блоке. Он сейчас служит, как бы соединяющим звеном между двумя бригадами. Вслед за звеном У. Рузыкулова здесь отработали свои ударные часы комсомольско — молодежные бригады В. Шерстюка и А. Швецовой. Внесли свой вклад и члены ВЛКСМ водоотлива, электрики — высоковольтники, геодзисты второго участка, низковольтники.

10 апреля вахту несли Александр Красничкин, Александр Антипин, Юрий Калганов, Сергей Гребнев, Надежда Сургутская, Галина Степа-

## РЕПОРТАЖ НАШЕГО РАБОРА

нова. Молодцы, потрудились на славу. Настроение у них отличное. Я говорил с ними. Они дружно высказали желание выйти еще на работу. А 11 апреля вышли на блок инженерно — технические работники второго участка во главе с Ю. Плотиныковым, к ним присоединился и Валерий Потапов.

Сегодня выемка скалы на ударном блоке завершается. Теперь надо делать прирезку, пробуривать шурфы, выставлять опалубку.

Радует высокой энтузиазм людей. Хочется, чтобы этот патриотический огоньк разгорался еще с большим энтузиазмом.

М. ХАЛИКОВ,  
плотник — бетонщик  
УОС.



НА СНИМКЕ: слесари-сантехники Г. Н. Сенников, И. А. Петухов, И. Н. Семенов, Г. И. Рыжук, Е. С. Богданов, А. К. Зайцев, П. А. Катаев, М. П. Фокин

и В. Э. Энгельман, Третий справа — бригадир Е. А. Солобьев. Статья бригады «В ответе каждый» читайте на 2-й странице.

ИЗ САЙТЕХМОНТАЖА



На переднем крае фотозкран

Левобережная врезка плотины Саянской ГЭС. Здесь произведен очередной мощный взрыв, подгот...

НА СНИМКЕ ВНИЗУ: на острове Таловском работают экскаваторы на погрузке гравия для строительных нужд.



СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

Вышел в финал

В Новосибирске закончилась соревнования по борьбе на перспективу среди команд зоны Сибири и Дальнего Востока.

Он в своей весовой категории — до 87 килограммов — занял второе место и завоевал право участвовать в финальных соревнованиях РСФСР, которые состоятся в июле в городе Калининграде.

Г. ИГНАТОВ,

Турнир окончен

Закончился турнир шахматистов на личном первенстве среди строителей Саянской ГЭС. В нем участвовало 18 человек.

третье — Зубов, четвертое и пятое — Корнев и Звягин.

Скоро в Абакане состоится личное первенство областного совета ДСО «ТРУД» по шахматам. В нем примут участие М. Залесский и В. Негодяев.

Кто победит?

В начале апреля в поселке Олгинском был проведен очередной тур по мини-футболу на перспективу Саянской ГЭС. Встретились команды СМУ-1 и Саянско-Таловского.

Таким образом у трех команд оказалось одинаковое количество очков. В следующих встречах победителями вышли футболисты СМУ-2, Саянско-Таловского и домохозяйственного комбината.

До окончания игры остался один тур, который состоится в субботу и тогда будет выявлен победитель.

М. ПОЧТОВ.

ЗЕЛЕНОЕ ЗОЛОТО

Древесина является универсальным материалом, применяется во всех видах строительства, в мебельном производстве, в вагоностроении, судостроении, используется в целлюлозно-бумажном производстве и т. д.

Верховный Совет СССР на четвертой сессии восьмого созыва определил меры по дальнейшему улучшению охраны природы и рациональному использованию природных ресурсов в целях создания наиболее благоприятных условий для жизни и здоровья, для работы и отдыха трудящихся.

Саянская стройка находится на территории Олгинского лесничества. Каждый год жители поселка Майна, Олгинского, Черемушкин, Богословский собирают лес. Всем что-то хочется взять от природы, а вот отдачи для нее наблюдается мало.

одни сухие стебли. Страшный враг леса — пожар. Это настоящее стихийное бедствие.

Осторожность с огнем в лесу должна быть особенной. Пожар может возникнуть из-за малейшей ошлопости, буквально от одной искры. Пожар может возникнуть от брошенного в сухую траву горящего окурка или спички, от оставленного незащищенным костра, на охоте от тлеющего бумажного пьезка и т. д.

Если возник пожар, надо добиться его ликвидации в самом начале. Недостаточно своих сил, срочно сообщить ближайшему поселковому Совету, лесной охране, руководителям организаций. Они обязаны принять решительные меры к тушению огневого очага.

Олгинское лесничество объединяется ко всем жителям населенных пунктов и пионерам и торжественно в ошем в лесу, роду.

Д. САВИНА,

помощник лесничего Олгинского лесничества.

Н АША бригада слесарей — свиттехников, можно сказать, — еще молодая. Организовалась она в октябре прошлого года — 22-25 лет. Так что, за небольшим исключением, опыта у людей не хватает, приходится учиться и учиться.

В ОТВЕТЕ КАЖДЫЙ БРИГАДИР: ТРУД, ОПЫТ, ТВОРЧЕСТВО

должен болеть за общее дело.

В нашей бригаде создано два звена — слесарей и вентиляционников. Если по какой-либо причине у одного звена нечем заняться, оно немедленно приходит на помощь своим товарищам и сообща выполняет задание. Рабочие всегда учатся ценить каждую минуту. И в этом не последнюю роль играет внедрение коэффициента трудового участия. Так как каждый знает, что любой простой отрицательно скажется на показателях бригады, в том числе и на зарплатке каждого. Если кто допустил брак в работе, он его

сам ликвидирует. В решающей моменте мы стараемся сделать лучше, чем на 10-15 процентов задание. В прошлом месяце составила 125 процентов. Сейчас записи министерства в мой корпус каменотеса и системы вентиляции. Как правило, все дела у нас нетрудно в свободное время выполняем. Не хватает мастеров, вентиляционных работников. Часто в бригаде нам приходится изменять и проект воздушных линий затрат времени на дело. Но стараемся выходить из положения. В бригаде 11 человек, десять из них участв, повышая профессиональное мастерство, чтобы трудиться с наибольшей отдачей.

Решающий год для летки — это своеобразный трудовой экзамен. Со своею производственным мастерством не только каждого рабочего для бригады, но и прораба. От наших местных условий успех выполнения в этих обязательствах. Именно совершенное руководство производством, крепить дисциплину, внедрять трудовое участие — вот главное направление.

Геннадий СОЛОВЬЕВ, бригадир саянско-таловского участка.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Помощь оказана

Жители домов № № 37 и 39 улицы Ретина писали в редакцию о том, что при благоустройстве переулок завалили камнями. Это создало угрозу затопления приусадбных участков тальми во-

дами. Писмо редакция слала в Майнские коммунальные. Председатель поселкового Совета М. Е. Помыкин велел, что заблаговременно были приняты меры по отводу весенних

Письмо в редакцию

Выражаю сердечную признательность общественным организациям строительства Саянской ГЭС и моим соратникам — ветеранам Великой Отечественной войны, подравнившим меня с шес-

тидесетилетием. Герой Советского Союза, гвардии майор в отставке ГОРДОПОВ В. Редатор И. КУВШИН

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

Саянскому участку механизации требуются: Машинисты дизельных экскаваторов, трактористы дизельноэлектрических кранов, тракторслесари, шофер.

Богословскому леспрохозу требуется: инженер-технолог и мастер лесозаготовочного — поворемтно-премальная. Обращаться: п. Майно, контора лесхоза.

ОПС Саянской ГЭС производит набор работников — продавцов продовольственных и промышленных товаров с отправлением по адресу в г. Дивногорск в школу-магазин при «Красноярскэнергострой» сроком на 6 месяцев. Выплачивается стипендия в размере 50 руб. в месяц. Общезначительное общественное дело. Обращаться в отдел кадров в часы приема.

Адрес редакции:

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС \* ТЕЛЕФОНЫ 2-65, 4-37,

Типография «Огни Саян» Газета выходит по средам и субботам. Тираж 1800 экз. Издательство краевого управления издательства, полиграфия и книжной индустрии